



**ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
ДРУГА СЕСІЯ
РІШЕННЯ**

від 26 травня 2021 року № 188
м. Тернопіль

**Про програму зі створення
безбар'єрного простору в
Тернопільській області
на 2021-2025 роки**

Розглянувши подання Тернопільської обласної державної адміністрації від 16 квітня 2021 року № 01 – 3242/05, враховуючи рекомендації постійної комісії Тернопільської обласної ради з питань розвитку місцевого самоврядування, архітектури, будівництва, енергетики, транспорту, дорожнього та житлово – комунального господарства, відповідно до пункту 16 частини першої статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні” Тернопільська обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити програму зі створення безбар'єрного простору в Тернопільській області на 2021-2025 роки (додається).
2. Тернопільській обласній державній адміністрації забезпечити реалізацію заходів, передбачених зазначеною програмою.
3. Контроль за виконанням рішення доручити постійній комісії Тернопільської обласної ради з питань розвитку місцевого самоврядування, архітектури, будівництва, енергетики, транспорту, дорожнього та житлово – комунального господарства.

Голова Тернопільської
обласної ради



М.Й. ГОЛОВКО

Затверджено
рішенням Тернопільської обласної ради
від 26 травня 2021 року № 188

ПРОГРАМА
зі створення безбар'єрного простору в Тернопільській області
на 2021–2025 роки

I. Паспорт програми

1.	Ініціатор розроблення програми	департамент архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження обласної державної адміністрації
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення програми	доручення голови обласної державної адміністрації від 3 березня 2021 року № 17/01.02 – 03 „Про розроблення проекту програми зі створення безбар'єрного простору в області на 2021 – 2025 роки”
3.	Розробник програми	департамент архітектури, містобудування, житлово – комунального господарства та енергозбереження обласної державної адміністрації
4.	Співрозробники програми	громадська організація „Спілка захисту прав людей з інвалідністю Тернопільщини „Віримо у себе” (за згодою)
5.	Відповідальний виконавець програми	департамент архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження обласної державної адміністрації
6.	Учасники програми	департаменти: архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження; агропромислового розвитку; соціального захисту населення; економічного розвитку і торгівлі; з питань оборонної роботи, цивільного захисту населення та взаємодії з правоохоронними органами; цифрової трансформації; охорони здоров'я; культури та туризму, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства; освіти і науки; молоді, спорту та іміджевих проектів обласної державної адміністрації, районні державні

		адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад, Тернопільський обласний центр зайнятості, Головне управління ДПС у Тернопільській області, Тернопільський обласний комунальний інститут післядипломної освіти, державний заклад післядипломної освіти „Тернопільський регіональний центр підвищення кваліфікації”, філія Державного підприємства „Укрдержбудекспертиза” у Тернопільській області, органи державного архітектурно-будівельного контролю, громадські організації осіб з інвалідністю (за згодою)
7.	Термін реалізації програми	2021–2025 роки
1)	етапи виконання програми (для довгострокових програм)	–
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми	обласний бюджет, бюджети територіальних громад
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, у тому числі	17 700,0 тис. гривень
1)	коштів державного бюджету	–
2)	коштів обласного бюджету	10 200,0 тис. гривень
3)	коштів районних бюджетів	–
4)	коштів бюджетів територіальних громад	2500,0 тис. гривень
5)	коштів інших джерел	5000,0 тис. гривень

II. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована програма

У суспільстві існує комплекс викликів, пов’язаний із наявністю проблем для різних маломобільних груп стосовно можливості повноцінного, безбар’єрного доступу до освіти, зайнятості, отримання адміністративних послуг держави. Актуальними залишаються питання формування безперешкодного життєвого середовища в публічному просторі та доступ до інфраструктурних об’єктів.

В області налічується близько 3500 житлових багатоквартирних будинків та понад 3000 приміщень громадського призначення. На сьогодні значна

частина цієї забудови є морально застарілою і потребує реконструкції, у тому числі в контексті доступності для маломобільних груп населення.

Для людей з інвалідністю і представників маломобільних груп актуальною є доступність транспортної, вуличної та соціальної інфраструктур. Родини з дітьми віком до 6 років мають аналогічні проблеми стосовно доступної інфраструктури. Через це необхідне запровадження комплексних підходів, інтегрованих програм в організації життєвого простору, впровадження системних рішень для поступового зняття проблем доступу, кращої інтегрованості до суспільно-економічного життя представників різних груп громадян.

Указом Президента України від 3 грудня 2020 року № 533/2020 „Про забезпечення створення безбар'єрного простору в Україні” доручено Кабінету Міністрів України розробити та затвердити до 12 квітня 2021 року Національну стратегію зі створення безбар'єрного простору в Україні, спрямовану на поширення практик інклюзії, недискримінації, упровадження принципів доступності та універсального дизайну для забезпечення рівних можливостей для всіх суспільних груп населення, зокрема осіб з інвалідністю, літніх людей, молоді, жінок, а також батьків малолітніх дітей і дітей з інвалідністю.

Координатором підготовки проекту Стратегії визначено Міністерство розвитку громад та територій України.

Рішенням Тернопільської обласної ради від 04 березня 2004 року № 249 було затверджено обласну програму забезпечення безперешкодного доступу людей з обмеженими фізичними можливостями до об'єктів житлового та громадського призначення, яка морально застаріла і втратила актуальність. Незважаючи на вжиті заходи щодо забезпечення реалізації вказаної програми, фінансування не здійснювалося у зв'язку з обмеженими ресурсами обласного бюджету.

Станом на сьогодні приміщення обласної державної адміністрації в основному обладнано елементами доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (пандуси, ліфти, туалетні кімнати, місця парковки, тактильні таблички з інформацією). До приміщень усіх 17 колишніх районних державних адміністрацій області облаштовано пандуси.

Пандусами забезпечено приміщення 13 управлінь соціального захисту населення райдержадміністрацій та міських рад міст обласного значення, 17 територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг), 5 будинків-інтернатів, 3 центри соціальної реабілітації дітей-інвалідів.

Кнопками виклику забезпечено 7 управлінь соціального захисту, 13 територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг), 4 будинки-інтернати, 2 центри соціальної реабілітації дітей-інвалідів.

Із 698 закладів загальної середньої освіти області 586 закладів – архітектурно доступні до першого поверху, 2 заклади – до другого поверху.

Крім цього, доступність закладів загальної середньої освіти для дітей з особливими освітніми потребами забезпечено 72 кнопками виклику, 288 пандусами, 2 ліфтами, 1 підйомником та 31 спеціальною обладнаною туалетною кімнатою.

В області функціонують 22 автостанції, з яких 14 обладнано пандусами, до 8 є вільний доступ та враховані необхідні вимоги. На автовокзалі міста Тернополя, а також на всіх автостанціях області через гучномовні пристрої проводиться повідомлення про прибуття та відправлення автобусів, надається інша інформація. Також в області функціонують 19 пасажирських залізничних станцій з вільним доступом для маломобільних груп населення.

На платних стоянках області відповідною розміткою позначено місця для паркування автомобілів осіб з обмеженими фізичними можливостями.

У приміщеннях лікувально-профілактичних закладів області, в яких існує потреба, для безперешкодного доступу осіб з інвалідністю збудовані пандуси. Достатньо велика кількість корпусів лікарняних закладів мають старі приміщення, в яких немає високих фундаментів, тобто потреба пандусів у таких корпусах відсутня.

При будівництві, проведенні реконструкції та капітальних ремонтів приміщень у лікувально – профілактичних закладах області передбачається будівництво (влаштування) пандусів.

Розроблення програми зумовлене необхідністю дообладнання елементами доступності (пандуси, ліфти, туалетні кімнати, місця парковки, тактильні таблички з інформацією) для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів житлового і громадського призначення, а також створення умов для реального поширення практик інклюзії, недискримінації, упровадження принципів доступності й універсального дизайну для забезпечення рівних можливостей для всіх суспільних груп населення.

III. Визначення мети програми

Метою програми є створення в області безбар'єрного простору в різних сферах життя людей з інвалідністю, рівних можливостей для самореалізації, здобуття освіти, трудової зайнятості, розвитку здібностей та потенціалу.

Мета програми відповідає пріоритетним напрямам розвитку області.

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми; строки та етапи виконання програми

Вирішення існуючих проблем та виконання мети програми передбачається шляхом проведення відповідних заходів за такими напрямами:

1) соціальна безбар'єрність – забезпечення гідних умов участі окремих людей та суспільних груп у житті територіальних громад, реалізація можливостей для їхньої участі у процесі розвитку культури, забезпечення дозвілля та середовища для самовираження;

2) освітня безбар'єрність – створення рівних можливостей і вільного доступу до освіти, включаючи освіту протягом життя, перенавчання та опанування додатковими навичками;

3) економічна безбар'єрність – забезпечення умов і можливостей для працевлаштування, отримання фінансових та інших ресурсів для заняття

підприємництвом для таких суспільних груп, як молодь, жінки, літні люди, люди з інвалідністю;

4) громадянська безбар'єрність – забезпечення доступу до процесів ухвалення рішень для всіх суспільних груп, у тому числі тих, що зазнають дискримінації та виключення; сприяння рівній участі громадян чоловічої та жіночої статі в політичних процесах і функціонуванні політичних інститутів;

5) цифрова безбар'єрність – забезпечення доступу до публічних та інших послуг онлайн для всіх суспільних груп, включаючи літніх людей, людей з інвалідністю, людей, які проживають у сільській місцевості;

6) фізична безбар'єрність – доступність громадського простору, будівель і споруд, а також транспорту та інфраструктури для всіх суспільних груп, у тому числі для людей з інвалідністю, батьків з дитячими візочками, людей похилого віку, людей з тимчасовим порушенням здоров'я та інших маломобільних груп населення.

Програма не поділяється на етапи. Термін дії програми: 2021–2025 роки.

V. Перелік завдань і заходів програми та результативні показники

У програмі визначаються загальні принципи, головні напрями й основний зміст перспективних заходів щодо створення безбар'єрного простору для всіх суспільних груп.

Програма окреслює пріоритетні напрями діяльності державних структур та інститутів громадянського суспільства, визначає орієнтири для всіх, хто займається створенням безбар'єрного простору в області.

За напрямом „Суспільна/соціальна безбар'єрність” планується:

1) забезпечення дозвілля для всіх груп населення, зокрема шляхом удосконалення спеціалізованих закладів для громадян з інвалідністю і людей похилого віку, влаштування майданчиків та ігрових кімнат для дітей з використанням засобів універсального дизайну;

2) популяризація створення культурного середовища з метою забезпечення рівних можливостей участі в культурному житті суспільства всіх категорій громадян, у тому числі з особливими потребами.

За напрямом „Освітня безбар'єрність” планується:

1) поліпшення матеріально-технічної бази закладів дошкільної та загальної середньої освіти для надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами;

2) створення інклюзивних умов вступу і складання іспитів з використанням технічних засобів у закладах професійної (професійно – технічної) та вищої освіти;

3) забезпечення підвищення кваліфікації, навчання працівників закладів освіти щодо роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.

За напрямом „Економічна безбар'єрність” планується:

1) організація і проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення фінансування на розвиток бізнесу для молоді, жінок, літніх людей, осіб з інвалідністю;

2) проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей щодо новачій податкового законодавства для молоді, жінок, літніх людей, осіб з інвалідністю;

3) організація професійного навчання та підвищення кваліфікації для осіб з інвалідністю щодо заняття підприємницькою діяльністю;

4) проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи серед роботодавців щодо працевлаштування людей з інвалідністю та забезпечення облаштування робочих місць.

За напрямом „Громадянська (інформаційна) безбар'єрність” планується:

1) проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей для представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та представників інститутів громадянського суспільства, а також широких груп населення щодо безбар'єрного простору з метою залучення громадян до процесу формування політики, їх реального впливу на прийняття рішень на місцевому рівні;

2) видання методичних посібників, інформаційних, аналітичних і роз'яснювальних матеріалів, у тому числі друкованих, щодо створення безбар'єрного простору в області та Україні.

За напрямом „Цифрова безбар'єрність” планується:

1) організація і проведення семінарів, тренінгів, навчань, запровадження соціальних ініціатив, освітніх програм, спрямованих на розвиток цифрових компетентностей різних категорій громадян на регіональному та місцевому рівнях;

2) сприяння у забезпеченні широкосмуговим доступом до мережі Інтернет для споживачів, зокрема в сільській місцевості, а також рівним, якісним та надійним доступом до мережі Інтернет (як фіксованого, так і мобільного);

3) широкосмуговий доступ до мережі Інтернет соціально значущих об'єктів у сільській місцевості, закладів соціальної інфраструктури та об'єктів, що надають публічні сервіси і послуги на території області.

За напрямом „Фізична безбар'єрність” планується:

1) забезпечення проведення моніторингу й обстеження об'єктів і закладів соціальної сфери, охорони здоров'я, освіти, культури, фізичної культури та спорту, надання адміністративних послуг, будівель і приміщень місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з визначенням заходів щодо їх обладнання засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення і потреби коштів для фінансування цих робіт;

2) забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів і закладів соціальної сфери, охорони здоров'я, освіти, культури, фізичної культури та спорту, надання

адміністративних послуг, будівель і приміщень місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування;

3) забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до громадського автотранспорту, вуличної мережі, автовокзалів, облаштування місць парковки на платних стоянках області відповідно до вимог безбар'єрності;

4) проведення нарад, круглих столів, зустрічей з керівниками проектних і будівельних організацій, які здійснюють проектування, будівництво та реконструкцію об'єктів на території області, щодо забезпечення дотримання нормативних вимог і проектних рішень при облаштуванні об'єктів житлового та громадського призначення засобами доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

Очікуваним результатом виконання заходів програми є визначення та суспільна підтримка стратегічного курсу області у сфері створення безбар'єрного простору, послідовна реалізація якого дозволить кожному громадянину:

безперешкодно пересуватися громадським простором та отримувати інформацію у найзручніший спосіб;

отримати спрощений доступ до цифровізованих і аналогових державних та соціальних послуг;

отримати рівні умови участі у всіх сферах життя суспільства;

брати участь у політичних процесах та громадській діяльності;

отримати рівні можливості та вільний доступ до освіти;

отримати умови та можливості для працевлаштування, а також заняття підприємництвом.

Реалізацію програми планується здійснювати за рахунок коштів обласного бюджету, коштів районних бюджетів, а також інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Загальний обсяг коштів, що передбачено залучити для виконання програми, – 17 700,0 тис. грн, з яких 10 200,0 тис. грн – кошти обласного бюджету (у межах бюджетних призначень), 2500,0 тис. грн – кошти бюджетів територіальних громад і 5000,0 тис. грн – кошти інших джерел.

Ресурсне забезпечення програми

(тис. грн)

Обсяг коштів, які планується залучити на виконання програми	2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік	2025 рік	Усього витрат на виконання програми
Обсяг ресурсів усього, у тому числі:	3540,0	3540,0	3540,0	3540,0	3540,0	17700,0
державний бюджет	–	–	–	–	–	–
обласний бюджет	2040,0	2040,0	2040,0	2040,0	2040,0	10200,0
районні бюджети	–	–	–	–	–	–
бюджети територіальних громад	500,0	500,0	500,0	500,0	500,0	2500,0
кошти небюджетних джерел	1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	5000,0

Залановані результативні показники програми

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії програми	Вихідні дані на завершення дії програми	3 нх за роками				
					2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік	2025 рік
Показники продукту програми									
1.	Кількість проведених семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення фінансування на розвиток бізнесу для людей з інвалідністю	кількість заходів	0	10	2	2	2	2	2
2.	Кількість проведених семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей для представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та представників інститутів громадянського суспільства, а також широких груп населення щодо безбар'єрного простору з метою залучення громадян до процесу формування політики, їх реального впливу на прийняття рішень на місцевому рівні	кількість заходів	0	50	10	10	10	10	10
3.	Кількість виданих методичних посібників, інформаційних, аналітичних та роз'яснювальних матеріалів, у тому числі друкованих, щодо створення безбар'єрного простору в області та Україні	кількість посібників	0	15000	3000	3000	3000	3000	3000
4.	Кількість встановлених (обладнаних): пандусів ліфтів туалетних кімнат місць парковки тактильних табличок з інформацією	шт.	0	118	29	20	29	20	20
		шт.	0	3	0	1	0	1	1
		шт.	0	105	30	15	30	15	15
		шт.	0	170	55	20	55	20	20
		шт.	0	382	83	72	83	72	72

Показники ефективності програми									
II.	Середня вартість проведення одного заходу (семинар, тренінг, круглий стіл, зустріч) щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення фінансування на розвиток бізнесу для людей з інвалідністю	тис. гривень	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0
1.	Середня вартість проведення одного заходу (семинар, тренінг, круглий стіл, зустріч) для представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та представників інститутів громадянського суспільства, а також широких груп населення щодо безбар'єрного простору з метою залучення громадян до процесу формування політики, їх реального впливу на прийняття рішень на місцевому рівні	тис. гривень	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0
3.	Вартість видання методичних посібників, інформаційних, аналітичних та роз'яснювальних матеріалів, у тому числі друківаних, щодо створення безбар'єрного простору в області та Україні	гривень на 1 посібник	0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
4.	Середня вартість: пандуса ліфта туалетної кімнати місця парковки тактильної таблички з інформацією	тис. гривень/шт.	0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0	20,0
		тис. гривень/шт.	0	650,0	650,0	650,0	650,0	650,0	650,0
		тис. гривень/шт.	0	19,0	19,0	19,0	19,0	19,0	19,0
		тис. гривень/шт.	0	5,0	5,0	5,0	5,0	5,0	5,0
		тис. гривень/шт.	0	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9
Показники якості програми									
III.	Кількість осіб, що пройшли навчання щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення фінансування на розвиток бізнесу для людей з інвалідністю	кількість осіб	0	100	20	20	20	20	20
2.	Рівень охоплення представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого	кількість осіб	0	15000	3000	3000	3000	3000	3000

	самоврядування та представників інститутів громадянського суспільства, а також широких груп населення щодо безбар'єрного простору з метою залучення громадян до процесу формування політики, їх реального впливу на прийняття рішень на місцевому рівні																		
3.	Рівень охоплення населення області методичними посібниками, інформаційними, аналітичними та роз'яснювальними матеріалами, у тому числі друківаними, щодо створення безбар'єрного простору в області та Україні	кількість осіб	0	30000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000	6000
4.	Рівень забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів і закладів соціальної сфери, охорони здоров'я, освіти, культури, фізичної культури та спорту, надання адміністративних послуг, будівель і приміщень місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування	%	20	100	30	50	60	80	100										100

VI. Напрями діяльності та заходи програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. гривень, у тому числі:							Очікуваний результат – диференційовано з розбивкою за роками
						2021 рік	2022 рік	2023 рік	2024 рік	2025 рік			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		
1.	Суспільна/соціальна безбар'єрність	1) забезпечення дозвілля для всіх груп населення, зокрема шляхом удосконалення спеціалізованих закладів для громадян з інвалідністю та людей похилого віку. влаштування	2021–2025 роки	департаменти культури та туризму; соціального захисту населення, управління молоді, спорту та іміджевих проєктів облдержадміністрації	не потребує фінансування	–	–	–	–	–	–	забезпечено дозвілля (проведено шороку по 3 заходи) та облаштовано шороку 5 майданчиків та 5 ігрових кімнат для дітей з використанням засобів універсального	

	майданчиків та ігрових кімнат для дітей з використанням засобів універсального дизайну											дизайну
	2) популяризація створення культурного середовища з метою забезпечення рівних можливостей участі в культурному житті суспільства всіх категорій громадян, у тому числі з особливими потребами	2021–2025 роки	департамент культури та туризму, управління освіти і науки облдержадміністрації	не потребує фінансування	500,0	500,0	500,0	500,0	500,0	–	–	забезпечено популяризацію створення культурного середовища (щороку до 10 %)
2.	Освітня безбар'єрність	1) поліпшення матеріально-технічної бази закладів дошкільної і загальної середньої освіти для надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами 2) створення інклюзивних умов вступу і складання іспитів з використанням технічних засобів у закладах професійної (професійно-технічної) та вищої освіти 3) забезпечення підвищення кваліфікації, навчання працівників закладів освіти щодо роботи з дітьми з особливими освітніми потребами	управління освіти і науки облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)	не потребує фінансування	500,0	500,0	500,0	500,0	500,0	–	–	поліпшено (пристосовано) матеріально-технічну базу закладів освіти (щороку до 20 %)
		2021–2025 роки	управління освіти і науки облдержадміністрації, районні державні адміністрації, заклади професійної (професійно-технічної) та вищої освіти	не потребує фінансування	–	–	–	–	–	–	–	забезпечено створення інклюзивних умов вступу та складання іспитів
		2021–2025 роки	управління освіти і науки облдержадміністрації, Тернопільський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти	не потребує фінансування	–	–	–	–	–	–	–	забезпечено підвищення кваліфікації, навчання працівників закладів освіти
3.	Економічна безбар'єрність	1) організація і проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення фінансування на розвиток бізнесу для молоді, жінок, літніх людей, людей з інвалідністю	департаменти економічного розвитку і торгівлі; агропромислового розвитку; архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження; соціального захисту населення, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства облдержадміністрації, районні державні адміністрації, Тернопільський обласний центр	обласний бюджет	40,0	40,0	40,0	40,0	40,0	40,0	40,0	організовано і проведено щороку 2 заходи (семінари, тренінги, круглі столи, зустрічі, навчання) щодо підвищення рівня фінансової грамотності та залучення на фінансування розвитку бізнесу для молоді, жінок, літніх людей, людей з інвалідністю

		2) проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей щодо новачій податкового законодавства для молоді, жінок, літніх людей, людей з інвалідністю	2021–2025 роки	зайнятості департаменти і торговлі; агропромислового розвитку; архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження; соціального захисту населення, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства облдержадміністрації, районні державні адміністрації, Головне управління ДПС у Тернопільській області, Тернопільський обласний центр зайнятості	не потребує фінансування	–	–	–	–	–	проведено навчальні семінари, тренінги, зустрічі щодо новачій податкового законодавства для молоді, жінок, літніх людей, людей з інвалідністю
		3) організація професійного навчання та підвищення кваліфікації для осіб з інвалідністю щодо заняття підприємницькою діяльністю	2021–2025 роки	Тернопільський обласний центр зайнятості	кошти Фонду загально-обов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття	у межах межачу коштів рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	організовано професійне навчання та підвищення кваліфікації для осіб з інвалідністю щодо заняття підприємницькою діяльністю
		4) проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи серед роботодавців щодо працевлаштування людей з інвалідністю та забезпечення їх робочих місць	2021–2025 роки	Тернопільський обласний центр зайнятості	кошти Фонду загально-обов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття	у межах межачу коштів рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	кошто-рису витрат	проведено інформаційно-роз'яснювальну роботу з роботодавцями щодо працевлаштування людей з інвалідністю та забезпечення їх робочих місць
4.	Громадянська (інформаційна) безбар'єр-	1) проведення семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей для представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого	2021–2025 роки	департамент культури та туризму облдержадміністрації, районні державні адміністрації, державний заклад освіти післядипломної	обласний бюджет	200,0	200,0	200,0	200,0	200,0	проведено щорічно 10 заходів: семінарів, тренінгів, круглих столів, зустрічей

ність	самоврядування та представників інститутів громадянського суспільства, а також широких груп населення щодо безбар'єрного простору з метою залучення громадян до процесу формування політики, їх реального впливу на прийняття рішень на місцевому рівні	2021–2025 роки	„Тернопільський регіональний центр підвищення кваліфікації“	обласний бюджет	300,0	300,0	300,0	300,0	забезпечено видання методичних посібників, інформаційних та аналітичних роз'яснювальних матеріалів (орієнтовно 3000 щорічно)
5. Цифрова безбар'єрність	1) організація і проведення семінарів, тренінгів, навчань, запровадження соціальних ініціатив, освітніх програм, спрямованих на розвиток цифрових компетентностей різних категорій громадян на регіональному та місцевому рівні 2) сприяння у забезпеченні широкоосмуговим доступом до мережі Інтернет для споживачів, зокрема в сільській місцевості, а також рівним, якісним та надійним доступом до мережі Інтернет (як фіксованого, так і мобільного)	2021–2025 роки	Тернопільський обласний центр зайнятості, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)	не потребує фінансування	–	–	–	–	організовано та проведено навчальні семінари
			управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою), інтернет-провайдери, оператори стільникового зв'язку	не потребує фінансування	–	–	–	–	1) забезпечено технічну можливість підключення до фіксованого широкоосмугового доступу зі швидкістю 100 Мбіт/с для 95 % сільського населення області; 2) забезпечено наявність мобільного широкоосмугового доступу зі швидкістю не менше 2 Мбіт/с для 95 % населення області

		3) забезпечення підключення ширококосмутового до мережі Інтернет соціально значущих об'єктів у сільській місцевості, закладів соціальної інфраструктури та об'єктів, що надають публічні сервіси і послуги на території області	2021–2025 роки	департаменти розвитку і торгівлі; соціального захисту населення; охорони здоров'я; культури та туризму; з питань оборонної роботи, цивільного захисту населення та взаємодії з правоохоронними органами, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства; освіти і науки; молоді, спорту та іміджевих проєктів облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)	не потребує фінансування	–	–	–	–	підключено до ширококосмутового доступу до мережі Інтернет зі швидкістю не менше 100 Мбіт/с для 95 % закладів соціальної інфраструктури, органів місцевого самоврядування та об'єктів, що надають публічні сервіси і послуги на території області
6. Фізична безбар'єрність	1) забезпечення проведення моніторингу й обстеження об'єктів і закладів соціальної сфери, охорони здоров'я, освіти, культури, фізичної культури та спорту, надання адміністративних послуг, будівель і приміщень місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з визначенням заходів щодо їх обладнання засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення і потреби коштів для фінансування цих робіт	2021–2022 роки	департаменти архітектури, житлово-комунального господарства та енергозбереження; соціального захисту населення; охорони здоров'я; культури та туризму; економічного розвитку і торгівлі, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства; освіти і науки; молоді, спорту та іміджевих проєктів облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)	не потребує фінансування	–	–	–	–	проведено моніторинг усіх об'єктів, у 2021 році в середньому 50 % від усієї кількості, у 2022 році – 100%	
	2) забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до об'єктів і закладів соціальної сфери, охорони здоров'я, освіти, культури, фізичної культури та спорту, надання адміністративних послуг, будівель і приміщень	2021–2025 роки	департаменти архітектури, житлово-комунального господарства та енергозбереження; соціального захисту населення; охорони здоров'я; культури та туризму; економічного розвитку і торгівлі, управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства; освіти і науки; молоді, спорту та іміджевих проєктів облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)	обласний бюджет	1500,0	1500,0	1500,0	1500,0	забезпечено доступність (пандусів – 118, ліфтів – 3, туалетних кімнат – 105, місць парковки – 170, тактильних табличок з інформацією – 382) до об'єктів та закладів (у 2021 році – 10 %, у 2022 році – 20 %, у 2022 році – 20 %, у 2022 році – 20 %, у 2022 році – 20 %, у 2022 році – 20 %)	

	місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування		молоді, спорту та іміджевих проєктів облдержадміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою)							у 2023 році – 10 %, у 2024 році – 20 %, у 2025 році – 20 %)
	3) забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до громадського транспорту, вуличної мережі, автовокзалів, облаштування місць парковки на платних стоянках області відповідно до вимог безбар'єрності	2021–2025 роки	виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою), управління розвитку інфраструктури та дорожнього господарства облдержадміністрації, районні державні адміністрації	кошти інших джерел	1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	забезпечено доступність до громадського транспорту, вуличної мережі, автовокзалів, облаштування місць парковки на платних стоянках області відповідно до вимог безбар'єрності (щороку до 20 %)
	4) проведення нарад, круглих столів, зустрічей з керівниками проєктних і будівельних організацій, які здійснюють проєктування, будівництво та реконструкцію об'єктів на території області, щодо забезпечення дотримання нормативних вимог і проєктних рішень при облаштуванні об'єктів житлового та громадського призначення для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення	2021–2025 роки	департамент архітектури, містобудування, комунального господарства та енергозбереження облдержадміністрації, філія Державного підприємства „Укрдержбудекспертиза” у Тернопільській області, органи державного архітектурно-будівельного контролю	не потребує фінансування	–	–	–	–	–	проведено щороку 2 заходи (наради, круглі столи, зустрічі) щодо забезпечення дотримання нормативних вимог та проєктних рішень при облаштуванні об'єктів житлового і громадського призначення засобами доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення
Разом за програмою					3540,0	3540,0	3540,0	3540,0	3540,0	
кошти державного бюджету					–	–	–	–	–	
кошти обласного бюджету					2040,0	2040,0	2040,0	2040,0	2040,0	
кошти районних бюджетів					–	–	–	–	–	
кошти бюджетів територіальних громад					500,0	500,0	500,0	500,0	500,0	
кошти інших джерел					1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	1000,0	

VII. Координація та контроль за ходом виконання програми

Координацію і контроль за ходом виконання заходів, передбачених програмою, здійснює департамент архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження Тернопільської обласної державної адміністрації.

Структурні підрозділи Тернопільської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі органи місцевих рад територіальних громад (за згодою) та інші виконавці забезпечують виконання заходів програми і про проведену роботу інформують департамент архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження Тернопільської обласної державної адміністрації щопівроку до 15 липня і до 15 січня впродовж терміну дії програми.

Департамент архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та енергозбереження Тернопільської обласної державної адміністрації забезпечує подання звітності про виконання програми департаменту економічного розвитку і торгівлі Тернопільської обласної державної адміністрації та Тернопільській обласній раді щопівроку до 20 липня і до 20 січня впродовж 2021–2026 років.

**Керівник секретаріату
Тернопільської обласної ради**



О.П.КАЙДА